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1(i) inMniliKq bhuvYkiØpk pRÜno< ky aÁr dy<- 4×1=4

(i)‘mhw+aËsv’ s<iD ivÇCyd kw s<iD SÑd cuinE[
(k) mhwaËsv (K) mhoËsv (g) mhwaqsv (G) mhwaËáv

(ii) ‘GuVdOV’ smws ivgRh ky ilE smáq pd hogw[
(k) GoVo< kI dOV (K) GoVo< ky ilE dOV (g) GoVo< d`vwrw dOV (G) GoVo< my< dOV

(iii) ‘rwàtöIX’ SÑd kI shI Bwvvwck s<zw hogI[
(k) rwàtö (K) rwàtöIXqw (g) rw†trI (g) rwàtöpn

(iv) ‘jIB’ SÑd kw shI pXw~XvwcI SÑd hogw[
(k) rsnw (K) ijh`vw (g) jæubwn (G) Xy sBI

(ii) inMniliKq bhuvYkiØpk pRÜno< ky aÁr dy<- 4×1=4

(i) ikswn s<swr ko iks pRkwr sm÷© bnwqy hY<?
(k) ANn pYdw krky (K) sonw pYdw krky (g) Dn d`vwrw (G) ÛXwpwr krky

(ii) mhyS khW dwiKl Qw?
(k) ákUl my< (K) Aápqwl my< (g) CwZwvws my< (G) Aw‰m my<

(iii) ‘do klwkwr’ pwT ky Anuswr A{xw #Xw kwm krqI QI?
(k) ns~ (K) lyiKkw (g) AÍXwipkw (G) smwj syivkw

(iv) mmqw sy Jo<pVI my< Aw‰X iksny mWgw?
(k) Akbr ny (K) bwbr ny (g) humWXU (G) bIrbl

(iii) inMniliKq p<´wS ko ÍXwn sy pFækr nIcy idE gXy pRÜno< kr aÁr dIijE- 4×1=4
h>smuK pRsUn isKlwqy
pl Br hY, jo h>s pwAo,
Apny ar kI sOrB sy
jg kw AWgn Br jwAo !

(i) PUl hmy< #Xw isKwqy< hY<?
(k) ronw (K) AiBmwn krnw (g) sdw muákrwnw (G) enmy< sy koe~ nhI<

(ii) ‘gwqw Kg’ kivqw ky kiv kw nwm cuny<[
(k) suimZwnNdn p<q (K) qulsIdws (g) mYiQlISrx guÎq (G) mIrwbwe~

(iii) kiv ny mnuàX ko jg kw AWgn ikssy Brny ky ilE khw hY?
(k) nPrq sy (K) G÷xw sy (g) mn kI KuSbU sy (G) enm<y sy koe~ nhI<

(iv) en p<i#qXo< my< AwE SÑd ‘pRsUn’ kw #Xw AQ~ hY?
(k) PUl (K) pRswd (g) pyV (G) pODw



(iv) inMniliKq bhuvYkiØpk pRÜno< ky aÁr dy<- 3×1=3
(i) ‘Fyr krnw’ muhwvry #Xw AQ~ hY?

(k) s<Bwlnw (K) mwr dynw (g) hrw dynw (G) Bgw dynw

(ii) ‘dUD kw Dulw’ muhwvry kw #Xw AQ~ hY?
(k) dUD sy Donw (K) dUD my< iBgonw (g) indo~† (G) dUD my< KærwbI

(iii) ‘Gwt-Gwt kw pwnI pInw’ lokoi#q kw AQ~ hogw[
(k) AnuBvI honw (K) jgh-jgh GUmnw (g) Bwg jwnw (G) k<jUsI krnw

(v) inMniliKq p<´wS ko ÍXwn sy pFækr nIcy idE gXy pRÜno< kr aÁr dIijE- 5×1=5

(k) duinXw kI smáq sMpiËqXo< my< sy iksy ‰yàT mwnw gXw hY?
(K) rwvx ko #Xo< ApXS kw swmnw krnw pVw?
(g) cirZhIn ÛXi#q sdYv ikssy v<icq rhqw hY?
(G) ‘‰yàT’ qQw ‘pRmwx’ SÑdo< ky AQ~ iliKE[
(|) apXu~#q g´w<S kw aicq SI†~k iliKE[

(vi) inMniliKq pRÜno< ky aÁr indy~Swnuswr dy<- 6×1=6
(i) ‘eiqhws’ SÑd kw ivSy†x ‘Eyiqhwisk’ hogw? (hW / nhI<)
(ii) g÷h SÑd kw AQ~ .…………. hY qQw gRh SÑd kw AQ~ .…………. hY[
(iii) idE gE vw#X ko Su© krky iliKE- rwnI Cq my< Kyl rhI hY[
(iv) ‘Pl’ SÑd ky AnykwQ~k SÑd ilKo[(koe~ do)
(v) ‘NXwX’ SÑd kw ivlom SÑd ‘Anuicq’ hogw[
(vi) Anyk SÑdo< ky ilE Ek SÑd ilKo- ‘ijskw Awcrx AÇCw ho’

(vii) inMniliKq pRÜno< ky aÁr Ek-do p<i#qXo< my< dIijE - 4×1=4
(k) rwjyNdR bwbU ko lyiKkw ny pRQm bwr khW dyKw Qw?
(K) qwvIjo< ko bnwny kw Tykw iksy idXw gXw?
(g) lyKk AOr asky imZ khW Thry Qy?
(G) bylw kw mwXkw iks Shr my< Qw?



Bwg-K

(2) inMniliKq pRÜno< my< sy ikNhI qIn pRÜno< ky aÁr qIn-cwr p<i#qXo< my< dIijE- 3×2=6
(k) icZw kI h~wátl sy ivdwe~ ky smX A{xw #Xo< nhI< phu>c skI?
(K) srávqI kI prySwnI kw #Xw kwrx Qw?
(g) ivÜvwspwZ imZ ko Kæjwnw,AO†D AOr mwqw ky smwn #Xo< khw gXw?
(G) rwjw ny BRàtwcwr kI qulnw e~Üvr sy #Xo< kI hY?
(f.) jXdyv ny ApnI Cut`tI kY<isl #Xo< krw dI QI?

(3) inMniliKq pRÜno< my< sy ikNhI qIn pRÜno< ky aÁr C:-swq p<i#qXo< my< dIijE- 3×4=12
(k) mnohr is<h kw cirZ icZx kIijE?
(K) mW kw kmrw khwnI kw ad`dyÜX #Xw hY?
(g) sÇcy imZ ky kOn-kOn sy gux lyKk ny bqwE hY<?
(G) ijs smX gu{ nwnk dyv jI kw jNm huAw as smX BwrqIX smwj kI #Xw iáQiq QI?
(f.) sUKI fwlI EkWkI sy hmy< #Xw iS@w imlqI hY?

Bwg-g

(4) inMniliKq p<jwbI g´w<S kw ihNdI my< Anuvwd kIijE- 1×4=4
mobwiel A~j swfI ijMdgI dw Aihm ih~sw bx igAw hY[iPr vI swnUM ies dw bVI hI smJdwrI nwlæ pRXog krnw

cwhIdw hY[kyvl bhuq jærUrI hox ‘qy hI mobwiel Pæon dw pRXog krnw cwhIdw hY[Gr iv~c lYNflweIn tylIPæon nUM hI

pihl dyxI cwhIdI hY[

Bwg-G 1×4=4

(5) Awpkw nwm soinXw Smw~ hY[ Awp sy#tr-20,c<fIgFæ my< rhqI hY<[Awpko Gr ky kwmkwj ky ilE Ek nOkrwnI kI AwvÜXkqw
hY[Awpkw Pon nMbr 8877665544 hY[vgI~k÷q ivzwpn ky ANqg~q ‘nOkrwnI kI AwvÜXkqw hY’ kw pRw}p qYXwr krky iliKE[

AQvw

srkwrI hwe~ ákUl,rwmngr ky ipR<ispl kI Aor sy Ek sUcnw-pt`t ky ilE Ek sUcnw qYXwr kIijE ijsmy< vdI~ n phnkr Awny vwly

ivd`XwiQ~Xo< pr AnuSwsink kwX~vwhI ky ilE khw gXw ho[

Bwg-f. 1×7=7

(6) k@w kI smáXwAo< ko hl krvwny ky s<b<D my< Apny ivd`XwlX ky pRDwnwcwX~ ko pRwQ~nw-pZ iliKE[

AQvw

idØlI ky smwcwr pZ ‘Awj kI bwq’ ky mu$X sMpwdk ky nwm pZ ilKkr Awpky @yZ my< cl rhI juAwKorI kI jwnkwrI dIijE[

(7) inMniliKq my< sy iksI Ek iv†X pr lgBg 100 SÑdo< my< AnuÇCyd iliKE[

(k) myry jIvn kw lâX (K) myrI idncXw~ (g) jns<cwr ky mwÍXm



Bwg-c
(8) Mwwn lIijE Awpkw nwm pUnm kumwrI hY[ Awpkw BivàX bY<k, SwKw iSmlw my< Ek bcq Kwqw hY[ ijskw nMbr
3737489885 hY[Awpko Apny es Kwqy my< sy 3500 {pXy inklvwny hY<[es Anuswr inMniliKq pRpZ kI }p ryKw ApnI aËqr
puiáqkw pr aqwr kr Bry<] 5×1=5

AQvw
Mwwn lIijE Awpkw nwm suipRXw dyvI hY[ Awpkw BwrqIX fwk Gr ky sy#tr 15,noEfw my< Ek bcq Kwqw hY[ ijskw nMbr
834747393 hY[Awpko Apny es Kwqy my< sy idnw<k 20/03/2023 ko 4500 {pXy inklvwny hY<[es Anuswr inMniliKq pRpZ
kI }p ryKw ApnI aËqr puiáqkw pr aqwr kr Bry<]

(9) su<dr ilKwe~ 5

BivàX bY<k, SwKw-iSmlw

bcq bY<k Awhrx pRpZ idnw<k.....................

bcq KwqwDwrk kw nwm .............................................................................................

Kwqw nMbr.....................................................................k÷pXw muJy ....................... {pXy(A<ko< my<)

.....................................................................{pXy(SÑdo< my<) Adw kry<[

KwqwDwrk ky háqw@r.......................................

{pXy inklvwny kw P~wm~

(jmwkqw~ d`vwrw Brw jwE)

fwkGr kw nwm : sy#tr 15 noEfw

bcq Kwqw s<$Xw ............................................................idnw<k.........................................

k÷pXw muJy ................................................. {pXy(A<ko< my<) .........................................{pXy(SÑdo< my<)
kw Bugqwn kry<

jmwkqw~ ky háqw@r.......................................


